

中国女排、中国跳水、中国举重 三支“梦之队”同天抵达东京



7月19日，中国女排、中国跳水、中国举重、中国女篮、中国射击队等多支队伍从位于北京的国家体育总局训练局出发，并于当天抵达东京，备战7月23日开幕的奥运会。在这些队伍中，作为中国最受球迷关注的队伍、最“重量级”队伍和有望包揽8金的队伍，中国女排、中国举重和中国跳水队三支队伍引发网友的集体关注。

现代快报+/ZAKER南京记者
王卫/文
图片均为官微截图

中国女排 最受球迷关注的队伍

作为中国三大球的门面，中国女排的关注度一直居高不下。7月19日，“中国女排出征”的话题迅速冲上微博热搜，女排姑娘们的一举一动、一颦一笑都备受关注。在国家体育总局训练局门口，围在中国女排队伍前的摄像机非常多，“女排姑娘出征”“郎平神态轻松”“张常宁自拍合影”等一条又一条消息通过网络传到手机上。由于疫情防控，虽然无法接触到球员，但训练局外仍聚集了不少女排球迷呐喊助威。

在主帅郎平的带领下，中国女排本届奥运会的12人名单为朱婷、袁心玥、龚翔宇、王媛媛、张常宁、刘晓彤、姚迪、李盈莹、丁霞、颜妮、王梦洁、刘晏含。作为上一届里约奥运会的冠军，中国女排的目标是夺得东京奥运会金牌，实现卫冕。刚刚荣升奥运会开幕式中国代表团旗手的朱婷明确表态：“我们的目标，还是升国旗奏国歌！”

东京奥运会上，中国女排将于7月25日首战土耳其队，7月27日对阵美国队，7月29日对阵俄罗斯队，7月31日对阵意大利队，8月2日迎战小组最后一个对手阿根廷队。要想卫冕，中国女排今年的主要对手是美国队、意大利队和另外一组的塞尔维亚队、巴西队等。



中国女排抵达东京

中国举重 头3天争夺4块金牌

与中国女排一同出征的还有中国举重队。作为“金牌仓”之一，中国举重队将在奥运会头3天争夺4块金牌，战略意义非常大。上届里约奥运会，中国举重队获得5金2银，今年将争取更大的突破。

在奥运会开幕后的第一天，手握最新世界纪录的侯志慧将肩负起为中国代表团首日夺金的重任，出战女子49公斤级的比赛。此次出征东京奥运会的中国举重队，有男女各四名运动员，参加八个级别的比赛，其中吕小军和石智勇是奥运会冠军，剩下的六人李发彬、谌利军、侯志慧、廖秋云、汪周雨、李雯雯也都在世界举重锦标赛上获得过冠军。可以说，这些保持着一大堆世界纪录的名将们，在这八个级别上都有着冲击金牌的实力。

虽然中国举重队在参加的八个级别上都有争金的实力，但也必须做好面对突发和困难局面的准备。毕竟受疫情影响，举重国际比赛停摆一年多，无法完全了解所有对手的真实成绩，不排除有黑马横空杀出的可能性。

中国跳水 能否包揽8块金牌？

7月19日出征的队伍中，中国跳水队打出的标语最霸气——“中国跳水、东京奥运、再创辉煌”，可见这支荣誉之师在本届奥运会的决心和底气。

出发前，中国跳水队领队周继红在接受采访时强调，本届奥运会对于中国跳水队而言，其实最大的对手就是自己，只要自己在比赛中不出现问题，没有人能够从中国队手中抢走金牌。在中国跳水队队员出征东京奥运会仪式上，陈艾森、施廷懋、曹缘等三位奥运冠军也信心满满。

中国跳水队有这样的底气。上届里约奥运会，中国跳水队拿到8枚金牌中的7枚，只在男子双人3米板决赛中获得铜牌。本届奥运会对于中国跳水队来说，最大的悬念是能否包揽8块金牌。女运动员方面，施廷懋、王涵、陈芋汐、全红婵、张家齐将捍卫女队的荣誉。男运动员方面，谢思埸、王宗源、杨健、曹缘以及陈艾森都是冠军热门。从参赛阵容来看，10人中有9人是奥运冠军或世界冠军。

江苏女排姑娘 为备战奥运半年没回家了 妈妈祝愿女儿“站上最高领奖台”

7月19日，中国女排从北京出发，前往东京参加奥运会，江苏姑娘张常宁与龚翔宇随队一同出征。女排姑娘们出发后，现代快报记者分别采访了张常宁和龚翔宇的妈妈。张常宁的妈妈告诉记者，女儿从大年初五就去国家队集训，4月底回来过一次，在家住了一晚。龚翔宇自春节离家后，不是在国家队封闭集训就是在比赛，还没有机会回家。如今，两个姑娘又踏上前往东京的征程，龚翔宇的妈妈祝福女儿能与队友一起站上最高领奖台。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫/文 受访者供图



张常宁



龚翔宇

春节之后龚翔宇还没回过家

“还是蛮激动、蛮高兴的！能代表国家出征不容易，特别是奥运会这样最高级别的比赛。”龚翔宇的妈妈说道。张常宁的妈妈则表示：“很早就知道今天出征，希望她一路注意安全，平安顺利，比赛加油。”

因为疫情，东京奥运会推迟一年举行，各支队伍的训练都采取封闭集训的方式进行，中国女排也不例外。据张常宁的妈妈介绍，上一次见女儿还是4月底，“大年初五就去国家队集训了，4月底全运会预赛开始，她从国家队回江苏一天，当天晚上抽空回来了一趟，第二天一早就去参加全运会预赛了，预赛结束又直接去国家队报到了。”之后，张常宁一直在国家队封闭训练至今，如今直接飞往东京备战奥运。

相比于张常宁短暂地在家度过一个晚上，家在连云港的龚翔宇从春节到现在还没回过家。“过年时回过家，然后去了国家队就没回来过，一直在备战和隔离。”龚翔宇的妈妈说：“队伍回来集合过一次，但是在南京，她没有机会回连云港。”半年多没见女儿，龚翔宇的妈妈直言很想她：“小姑娘在外面，哪有家长不牵挂不惦记的，天天都想。不过也习惯了！”

往年参加国际大赛，家里总要给孩子带些东西，今年情况特殊，奥运会之前疫情防控更加严格。张常宁的妈妈表示，国家队规定很严，很早就开始禁快递，所以家里也帮不上什么忙，“快递禁止进也禁止出，有什么需要跟队里提，队里满足她们的一切需求。”

“希望能站上最高领奖台”

张常宁的妈妈表示，女儿自我调节能力很强，“比赛前我问她，她说状态还不错，奥运会的比赛大家都会上场，她也是老队员了，每个运动员身上都有伤，只能克服！”张常宁的妈妈告诉记者，“她跟我联系不是很多，空余时间很少，除了训练、做治疗，每天晚上还要看比赛录像。”

龚翔宇的妈妈表示，每天训练结束后，她都会习惯性地通过微信问候一下女儿，“如果她忙，就不回我；如果不忙，就会跟我聊一两句，我会问问她每天的情况。”对于东京奥运会，龚翔宇还是比较有信心的，“上一次是她第一次进奥运，说实话有点没想到，因为她那个年纪第一次进国家队，时间也不长，能参加奥运会挺意外的。”这一次，龚翔宇的妈妈期待更高了，“这次名单出来，可以说是意料之中。这几年她还是有

进步的，对自己也很有信心。上一届奥运会她还年轻，队里的姐姐们带着她打，这一届作为‘年轻的的老将’，她对自己的要求比较高，想在队伍里尽量多承担一些。”

对于东京奥运会，张常宁妈妈表示：“可以说是成竹于胸，做了充分的准备。”她说，“我认为过程很重要，细节决定成败，一切过程做好了，结果是自然而然的，我们准备了很多，我们的对手也准备了很多，我觉得把平时的训练和准备用到实战中，结果是自然而然的，我们的努力不会白费。”龚翔宇的妈妈告诉记者：“这一届（奥运会）还是希望能站上最高领奖台，竞技体育无止境，希望通过大家的共同努力，能够再次站在领奖台上。”



扫码看视频